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Η Αστυπάλαια εόρτασε τη μνήμη του Πολιούχου 
της Οσίου Ανθίμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Μέσα σε κλίμα χαρμολύπης, όπως ανέφερε και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου και 
Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος στο γεμάτο νόημα και μηνύματα 
κήρυγμά του, εξαιτίας της καταστροφικής πυρκαγιάς που 
ξέσπασε στο Μητροπολιτικό Ναό της Παναγίας της 
Πορταϊτίσσης, εορτάστηκε φέτος η μνήμη του Οσίου Ανθίμου 
στην Αστυπάλαια.
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Το εσπέρας της παραμονής της εορτής, Τρίτη 3 Σεπτεμβρίου 2024, εψάλη Μέγας 
Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός στη «Ροδιά», προ του κελίου του Οσίου 
Ανθίμου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Παϊσίου, 
πλαισιωμένου υπό του Αρχιερατικού Επιτρόπου Αστυπαλαίας π. Δημητρίου 
Αχλαδιώτη, του Αρχιμανδρίτου και εφημερίου του Μητροπολιτικού Ναού Παναγίας 
Πορταϊτίσσης αρχιμ. Στάχεος Καψή και του Ιεροδιακόνου π. Γερασίμου Πασπάτη. 
Έψαλλαν μελωδικότατα οι Ιεροψάλτες του νησιού.

Μετά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε πατροπαράδοτο γλέντι με τη 
συμμετοχή παραδοσιακών οργανοπαιχτών και χορευτικού συγκροτήματος από τον 
Πολιτιστικό και Μορφωτικό Σύλλογο Αστυπαλαίας, με την παρουσία νέων και 
νεανίδων που φορούσαν τις πλούσιες παραδοσιακές στολές αλλά και πλήθος 
κόσμου.

 





 

Ανήμερα της εορτής, Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου 2024, εψάλη ο Όρθρος και τελέσθηκε 
η Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
στον Ιερό Ναό Μεγάλης Παναγιάς.

Μετά την Απόλυση, πραγματοποιήθηκε η Λιτάνευσις των Ιερών Εικόνων της 
Παναγίας της Πορταϊτίσσης, του Οσίου Ανθίμου, καθώς επίσης και του Ιερού 
Λειψάνου του Οσίου, κατευθυνομένη στο Δημαρχείο όπου εψάλη Δέηση κατά το 
έθος υπέρ υγείας και θείας βοηθείας των όπου γης Αστυπαλιτών και τελέσθηκε 
Αρτοκλασία. Ο Δήμαρχος δε, προσέφερε παραδοσιακά τοπικά γλυκίσματα σε όλο 
τον κόσμο.

Επανερχομένη η Λιτάνευσις προς τον Ιερό Ναό, προ της οικίας του εορτάζοντος 
την πανήγυρη κ. Κωνσταντίνου Σταυλά, τελέσθηκε Αγιασμός, όπου στο τέλος ο 



οικοδεσπότης παρέθεσε στον Μητροπολίτη, στον Ιερό Κλήρο, στις Αρχές και σε 
όλο τον κόσμο, τον πατροπαράδοτο καφέ και πλούσια εδέσματα.

Η Ιερά Πομπή επανήλθε στον Ιερό Ναό, όπου εναποθετήθησαν οι Ιερές Εικόνες, 
ώστε να φυλαχθούν άχρι καιρού έως αποκαταστάσεως του Μητροπολιτικού Ιερού 
Ναού, στον οποίο εκτελούνται εργασίες λόγω της πυρκαγιάς που ξέσπασε τον 
Οκτώβριο παρελθόντος έτους.
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